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Ata da Trigésima Nona (39ª) Sessão Ordinária da décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara 
Municipal de Jerônimo Monteiro, Estado do Espírito Santo, na sala das Sessões “Maurílio 
Paiva Andrade”, sob a Presidência do Vereador Wagner Ribeiro Masioli. Ao primeiro (1º) dia 
do mês de novembro (11) do ano de dois mil e dezoito (2018); Às dezessete horas e cinco 
minutos (17:05 hs). Convido o senhor Wanderley da Silva Santos, para fazer parte da Mesa 
Diretora. Foram abertos os trabalhos, realizando a chamada dos Vereadores, constando as 
seguintes presenças: Eduardo Gomes, Elias Lugão Britto, Fabiano Soares de Paiva, Genaldo 
Resende Ribeiro, Leneandro Braga Goulart, Luzia Elena Bastos Zucoloto, Mitter Mayer 
Volpasso Borges e Wagner Ribeiro Masioli; tendo faltado a Vereadora Claudia Fonseca 
Bernardo, que justificou sua falta. Havendo quórum legal o Presidente solicitou a todos que se 
colocassem de pé, para que fosse feito uma leitura Bíblica. Após solicitou aos Vereadores que 
fizessem a votação da Ata da Trigésima Oitava Sessão Ordinária, sendo aprovada por 
unanimidade. Na sequência pediu a secretária auxiliar Elisângela Ferraz de Farias Lima, para 
proceder à leitura do Expediente da Mesa, contendo a matéria abaixo: PROJETO DE LE 
EXECUTIVO Nº 016/2018 – PODER EXECUTIVO – ESTIMA A RECEITA E FIXA 
DESPESA DO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO PARA O EXERCÍCIO 
FINANCEIRO DE 2019. PROJETO DE LE EXECUTIVO Nº 018/2018 – PODER 
EXECUTIVO – REGULAMENTAÇÃO DA DISTRIBUIÇÃO DE MATERIAIS 
GRATUITOS E AUXILIOS FINANCEIROS AS PESSOAS FISICAS E JURIDICAS SEM 
FINS LUCRATIVOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI 
LEGISLATIVO  Nº 027/2018 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART  -  
INSTITUI E INCLUI NO CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS DO MUNICÍPIO DE 
JERÔNIMO MONTEIRO O DIA MUNICIPAL DO ARTESÃO, A SER COMEMORADO  
ANUALMENTE NO DIA 19 DE MARÇO. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO  Nº 
028/2018 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART  - CRIAÇÃO DA FEIRA DE 
EMPREENDEDORES ARTESANAIS, AUTONOMOS E/ OU EQUIPARADOS E 
PRODUTORES INCLUSIVE DA AGRICULTURA FAMILIAR DO MUNICÍPIO DE 
JERÔNIMO MONTEIRO. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO  Nº 029/2018 – 
VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART  - EXIGÊNCIA DE INSTALAÇÃO DE 
PLACA INDICATIVA DE OBRA PÚBLICA NO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO 
COM OS DIZERES: “ESTA OBRA ESTÁ SENDO CONSTRUÍDA COM O SEU 
DINHEIRO”, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PARECER FAVORAVEL  Nº 040/2018 
– COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL, COM RELAÇÃO 
AO PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 027/2018 (Institui e Inclui no Calendário Oficial de 
Eventos do Município de Jerônimo Monteiro o Dia Municipal do Artesão, a ser Comemorado  
Anualmente no Dia 19 de Março. PARECER FAVORAVEL  Nº 041/2018 – COMISSÃO 
DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL, COM RELAÇÃO AO PROJETO DE 
LEI LEGISLATIVO Nº 028/2018 (Criação da Feira de Empreendedores Artesanais, 
Autônomos e/ ou Equiparados e Produtores inclusive da Agricultura Familiar do Município de 
Jerônimo Monteiro. INDICAÇÃO  Nº 113/2018 – VEREADORES GENALDO RESENDE 
RIBEIRO E WAGNER RIBEIRO MASIOLI – QUE O PREFEITO DETERMINE AO 
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SETOR COMPETENTE QUE SEJA FEITO A LIMPEZA DO RIO QUE CORTA NOSSA 
CIDADE E DAS MARGENS DO MESMO, BEM COMO, A LIMPEZA DAS GALERIAS 
PLUVIAIS E DOS BUEIROS. INDICAÇÃO  Nº 114/2018 – VEREADOR FABIANO 
SOARES DE PAIVA – QUE O PREFEITO DETERMINE AO SETOR COMPETENTE QUE 
SEJA FEITO UM ESTUDO VISANDO A REVERSÃO DA TAXA DE CONTRIBUIÇÃO DE 
ILUMINAÇÃO PÚBLICA DE NOSSA CIDADE. INDICAÇÃO  Nº 116/2018 – 
VEREADOR GENALDO RESENDE RIBEIRO – INDICA A VOSSA EXCELÊNCIA NO 
SENTIDO QUE SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO PARA QUE ESTE 
DETERMINE  A SECRETARIA DE OBRAS, PROVIDÊNCIAS PARA QUE SEJA 
CONSTRUÍDO MATA BURROS NA COMUNIDADE DE ANDORINHA. INDICAÇÃO  
Nº 117/2018 – VEREADOR GENALDO RESENDE RIBEIRO – INDICA A VOSSA 
EXCELÊNCIA NO SENTIDO QUE SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO 
PARA QUE ESTE DETERMINE, PROVIDÊNCIAS PARA QUE SEJA FEITA A 
REVITALIZAÇÃO E ILUMINAÇÃO DO CRISTO NA SUBIDA DA CASA DE AMPARO 
AOS IDOSOS. INDICAÇÃO  Nº 118/2018 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA 
GOULART – INDICA A VOSSA EXCELÊNCIA NO SENTIDO QUE SEJA OFICIADO AO 
EXMO. SENHOR PREFEITO PARA QUE ESTE DETERMINE, PROVIDÊNCIAS PARA 
QUE SEJA FEITA A IMPLANTAÇÃO DE REDE DE AGUA ENCANADA NA 
COMUNIDADE ALIANÇA ATÉ PRÓXIMO A ENTRADA DO ARGELIM OU ATÉ ONDE 
FOR POSSÍVEL. INDICAÇÃO  Nº 119/2018 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA 
GOULART – INDICA A VOSSA EXCELÊNCIA NO SENTIDO QUE SEJA OFICIADO AO 
EXMO. SENHOR PREFEITO PARA QUE ESTE DETERMINE, PROVIDÊNCIAS PARA 
QUE SEJA FEITA A TROCA DA TAMPA DO BUEIRO LOCALIZADO EM FRENTE À 
ESCOLA NO BAIRRO PPG NO BAIRRO BOA ESPERANÇA, BEM COMO REPARO DO 
CALÇAMENTO DAS RUAS DO BAIRRO BOA ESPERANÇA. INDICAÇÃO  Nº 120/2018 
– VEREADOR WAGNER RIBEIRO MASIOLI – INDICA A VOSSA EXCELÊNCIA NO 
SENTIDO QUE SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO PARA QUE ESTE 
DETERMINE  AO SETOR COMPETENTE, PARA QUE POSSA COLOCAR DOIS POSTES 
DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA COM DOIS BRAÇOS DE LUZ NA LOCALIDADE DE 
RANCHARIA. INDICAÇÃO  Nº 121/2018 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA 
GOULART – QUE SEJA OFICIADO AO EXCELENTISSIMO SENHOR PREFEITO PARA 
QUE ESTE VIABILIZE JUNTO AO ÓRGÃO RESPONSÁVEL, A UTILIZAÇÃO DOS 
RECURSOS DISPONIVEIS, CONFORME CONTRATO DE REPASSE Nº 875724/2018 
(GOVERNO FEDERAL) PARA REALIZAÇÃO DA PAVIMENTAÇÃO DA RUA 
JUVENAL COSTA MOREIRA, ATÉ O LIMITE DE SUA EXTENSÃO. INDICAÇÃO  Nº 
122/2018 – VEREADOR WAGNER RIBEIRO MASIOLI – INDICA A VOSSA 
EXCELÊNCIA NO SENTIDO QUE SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO 
PARA QUE ESTE DETERMINE AO SETOR COMPETENTE, PARA QUE SEJA 
INSTITUIDO NOS DIAS DE FEIRA (FEIRA DOS PRODUTORES E 
EMPREENDEDORES) UM EVENTO CULTURAL PARA QUE OS MUSICOS E 
ARTISTAS APRESENTEM SEUS SHOWS, VISANDO ANIMAR E ATRAIR MAIS 
CONSUMIDORES E AINDA DAR OPORTUNIDADES AOS MESMOS DE DIVULGAR 
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SEUS TRABALHOS. MOÇÃO DE PESAR  Nº 011/2018 – VEREADOR LENEANDRO 
BRAGA GOULART – VOTO DE PESAR PELO TRISTE FALECIMENTO DA SENHORA 
SEBASTIANA CORRÊA PIMENTEL, OCORRIDO NO DIA 28 DE OUTUBRO DE 2018. 
MOÇÃO DE PESAR  Nº 012/2018 – VEREADORA LUZIA ELENA BASTOS 
ZUCOLOTO – VOTO DE PESAR PELO TRISTE FALECIMENTO DO JOVEM MATEUS 
FERREIRA VOLPASSO, OCORRIDO NO DIA 21 DE OUTUBRO DE 2018. / Passamos ao 
“PEQUENO EXPEDIENTE” da Sessão, passo a palavra aos vereadores inscritos:  
VEREADOR MITTER MAYER VOLPASSO BORGES – Senhor Presidente, nobres Pares, 
ouvintes da radio vida, todos presentes. Queria fazer uma fala em cima do Projeto de lei de 
iniciativa do nosso vereador Leneandro Braga, que é a criação da feira de empreendedores 
artesanais, autônomos ou equiparados e produtores inclusive da agricultura familiar do 
município de Jerônimo Monteiro, é uma luta muito grande, nós tínhamos uma feira muito forte 
que todo final semana em frente ao hospital que a prefeitura montava suas barracas e lá atrás a 
prefeitura, a administração resolveu levar para trás da antiga escola CEL, nossa antiga estação e 
infelizmente não teve fluxo, não teve movimento que os produtores esperavam, e essa feira 
dispersou e esses produtores ficaram sem essa assistência da prefeitura tendo que colocar seus 
produtos em cima do banco das praças, no tempo, e infelizmente nós perdemos, inclusive essa 
feira de todo final de semana de estar montando as barraquinhas, porque os produtores agora 
ficaram desorganizados, porque antes tinha a prefeitura auxiliando, e hoje não tem, 
infelizmente isso é lamentável, é uma grande perca, porque nós temos que fortalecer nosso 
comércio, vem tanta gente de fora, caminhão de tudo e de qualquer lugar trazer verduras, 
legumes, e as pessoas que vem de fora trazem estrutura, as nossas aqui em Jerônimo Monteiro 
não tem incentivo do município mais, já tiveram, hoje não tem, infelizmente. Gostaria de falar 
aqui sobre esse outro Projeto do vereador Leneandro que é colocar nas placas e dizer que “Esta 
obra está sendo construída com o seu dinheiro”, é uma coisa muito importante, porque muita 
gente chega aqui na Câmara ou no facebook da vida que falam o dinheiro é de fulano que 
arrumou, do deputado tal, gente é mérito correr atrás, é muito bom, mas o dinheiro é nosso, é 
arrecadação dos nossos impostos, o deputado esta direcionando sim, mas o dinheiro não é dele, 
é nosso, temos que deixar a população ciente, porque muita gente chega e fala que foi o 
deputado x que deu, mas não foi do bolso dele que ele construiu nada, foi do nosso bolso, da 
arrecadação dos nossos impostos, muito importante isso vereador para poder parar com essa 
cultura que achar que fulano deu isso, deu aquilo, é mais que obrigação do politico é direcionar 
os recursos e trabalhar o orçamento para área onde precisa. Vereador Genaldo também quero 
dar os parabéns que Jerônimo Monteiro é uma cidade pequena mas com grande potencial, igual 
a fala do nosso governador a poucas horas atrás onde ele diz para não ficar falando que a cidade 
é pobre, nós somos uma cidade rica, uma cidade onde podemos investir e aplicar em muita 
coisa, igual simplesmente nós temos um ponto turístico aqui que muita gente gosta de ir, mas se 
chega lá a estrada esta uma zona, não tem iluminação, sempre tinha aquelas caminhas noturnas 
que faziam até o Cristo, que é a indicação que o vereador Genaldo esta pedindo que é a 
revitalização e iluminação do Cristo na subida da Casa de Amparo, ali era um ponto turístico, 
final de semana era lindo ver aquele monte de asa delta pulando, hoje não tem nem estrada para 
chegar lá direito, temos que dar uma nova cara na cidade, uma encorpada nisso, para poder 



Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro 

Estado do Espírito Santo 

4 

 

movimentar o turismo, para vir gente de fora fazer visita, passear, e se possível até fazer um 
Cristo maior, mais bonito, igual tem em outras cidades, me lembro quando era criança como 
era bonito ver o Cristo todo iluminado, temos que fomentar o turismo na nossa cidade, para 
gerar pessoas para virem para passear, até mesmo para fazer uma caminhada legal final de 
semana com a família e ter esse lugar para estar indo, então dou os parabéns. Senhor Presidente 
fica aqui as minhas palavras no pequeno expediente e até daqui a pouco no grande expediente./ 
VEREADOR GENALDO RESENDE RIBEIRO –Quero cumprimentar a todos, ouvintes da 
radio vida. Senhor Presidente tem alguns requerimentos feito por Vossa Excelência e tem um 
também que foi assinado junto comigo onde nós pedimos a limpeza do córrego Cristal que 
corta a nossa cidade e também dos bueiros que se encontra cheio de lixo, muitas folhas, já esta 
chegando a época das fortes chuvas e isso tem de amenizar caso ocorra enchente no nosso 
município, a agua vai escoar com mais facilidades, tanto a agua da rua, quanto a agua que passa 
no nosso córrego, outra indicação é que solicita ao prefeito junto a secretaria de obras a 
construção dos mata burros da comunidade de Andorinha, iniciando na Parada Cristal até 
Lusitânia, os mata burros estão intransitáveis, se o carro estiver pesado as pessoas tem que sair 
para poder passar no mata burro, para não danificar o carro, isso já tem uma conversa, é um 
compromisso do Prefeito junto com a comunidade para estar fazendo esses mata burros, a 
comunidade esta cobrando e nós estamos aqui cobrando em nome da comunidade. Como o 
vereador Mitter bem citou a outra indicação feita solicitando a revitalização da iluminação do  
Cristo, cartão postal de nossa cidade, várias pessoas fieis da igreja católica tem nos cobrado e 
por isso nós fizemos isso, muito importante e bonito, o Cristo tem a estrutura de ferragem com 
luz de neon, a visibilidade dele noturna por sinal muito bonito, é um pedido da população 
também, só tem a enaltecer e embelezar a nossa cidade, essas são as minhas palavras, muito 
obrigado./ VEREADOR FABIANO SOARES DE PAIVA – Boa tarde Presidente, demais 
vereadores, todos presente, ouvintes da radio vida, e em especial a minha esposa que esta 
completando mais um ano de vida, e dizer que eu a amo muito. Senhor Presidente, na gestão do 
Batok ele deu um aumento na iluminação público de cento e trinta por cento, eu fiz uma 
indicação nº 114, para que o Prefeito Sergio pudesse estar revendo esse aumento e levando em 
consideração esse aumento abusivo que foi feito através de Decreto Municipal e não precisou 
da Câmara para dar esse aumento, vou citar aqui só um exemplo dos valores, quem gasta de 
cento e cinquenta a duzentos e vinte quilowatt, ele paga trinta e nove reais, ele pagava 
dezessete, o custo com a iluminação pública no período que o Batok ficou ele trabalhou com 
dezessete, porque que ele teve que dar esse aumento de cento e trinta por cento, foi um 
aumento abusivo, na qual eu peço ao Senhor Prefeito que ele possa rever ou até reverter, cortar 
esse Decreto, dar baixa nele, cancela-lo, e rever o índice, a inflação correta para dar este 
reajuste, porque ficou um valor muito abusivo, Jerônimo Monteiro hoje arrecada muito 
dinheiro com iluminação pública e as vezes não tem essa necessidade de demanda, de estar 
trocando lâmpadas, etc, a minha indicação é essa pedindo ao Prefeito que reveja esse reajuste 
que foi dado na época do Batok, e que o Prefeito possa estar olhando com carinho esta 
indicação. Muito obrigado./ VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – Presidente, 
demais Vereadores, presentes aqui no plenário desta Casa de Leis, Internautas, ouvintes da 87,9 
- Rádio VIDA FM, em especial, à todos os produtores e empreendedores de nosso município, 
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boa tarde a todos. Senhor Presidente, neste pequeno expediente, quero pontuar especificamente, 
sobre uma das minhas indicações a de nº 118/2018, onde, nós solicitamos esforços do poder 
público, para que possa implantar, levar, rede de água encanada até a região da comunidade de 
Aliança, até  próximo à divisa com o município com Muqui, e do Ginásio que esta quase em 
fase de conclusão, esta indicação indiscutivelmente necessária, se reconhecermos que o 
abastecimento de água d’àquela comunidade, acontece de forma precária, e, que a realização 
deste pedido, que é da comunidade, será de grande relevância, principalmente em períodos de 
estiagem. Ressaltamos que o que se pede, irá beneficiar diversos moradores da região, que são, 
constantemente afligidos pela falta d’água,  seja para preparação de seus alimentos, para 
higiene pessoal, para outras necessidades, enfim, certos da grande necessidade e relevância, é 
que nós indicamos junto ao Executivo,  que direcione esforços, no sentido de se realizar o que 
se pede, pois sem dúvidas, irá ter grande significância para o município de forma geral, e para 
os moradores da região de Aliança. Rapidamente quero pontuar também sobre a indicação nº 
119/2018, que solicita a troca da tampa do bueiro e reparo nas ruas do Bairro Boa Esperança, o 
bueiro em frente à Escola PPG, ele esta preste a afundar e pode ser que aquilo afunde quando o 
ônibus esteja passando em cima e que esteja cheio de crianças e pode causar danos que nós não 
queremos, principalmente para as nossas crianças, peço que o Poder Executivo tenha a atitude e 
seja dinâmico em resolver esse problema do bueiro. Também, onde nós solicitamos que seja 
feita a pavimentação da Rua Juvenal Costa Moreira, onde se inicia-se em frente ao clube e vai 
até o final da Rua onde o vereador Fabiano tinha uma residência lá, tem aproximadamente 
trinta casas e é de extrema relevância, não só aquele, mas diversos outros locais, e é preciso 
aproveitar uma emenda de duzentos e setenta e cinco mil reais, destinada a nós pelo Senador 
Magno Malta, para que nos façamos essas prioridades de pavimentação. Nós pedimos a análise 
a sensibilidade e providência, inclusive parabenizar os demais vereadores pelas indicações e 
pedir ao Prefeito dentro das possibilidades o mais rápido possível resolva esses problemas que 
nós estamos pautando aqui nesta sessão ordinária. Agradeço e espero falar daqui a pouco no 
grande expediente./  VEREADOR WAGNER RIBEIRO MASIOLI – Quero falar da minha 
indicação onde peço ao Prefeito, junto ao setor competente, no caso a secretaria de agricultura, 
onde possa esta fazendo um evento cultural durante as feirinhas, acredito que com a reunião 
nossa com as feirantes, uma vez por mês onde peço ao Prefeito para estar patrocinando no caso 
palco, som e esta organizando diante disso esta abrindo o palco para os artista da terra, cada 
pessoa do município vai fazer a inscrição no dia dessa feira e vai poder estar usando este 
espaço, a prefeitura vai esta custeando o palco e o som, onde vai poder estar divulgando o 
trabalho de cada artista da terra, moda de viola, pagode, forró, a pessoa faz a inscrição e com 
isto os feirantes vão esta vendendo os produtos, acredito que vai ser muito benéfico tanto para 
os comerciantes, quanto para os artistas da terra para divulgar o seu trabalho, deixo aqui este 
pedido ao Prefeito, e já pode até incluir no orçamento para o próximo ano esta doação de palco 
e som para os artistas da terra, pode também esta fazendo as apresentações das igrejas desde 
que se faça um cadastro antes, uma coisa bem organizada./ VEREADOR EDUARDO 
GOMES – Boa noite a todos, ouvintes da radio vida FM, demais Pares, todos presentes nesta 
Casa de Leis, em especial ao meu companheiro de trabalho Hiata. Gostaria de parabenizar a 
indicação do vereador Genaldo, sobre os mata burros da Andorinha, eu estive lá após este 
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vendaval que deu no sábado, realmente esta intransitável, e tem mata burro que as pessoas tem 
que descer do carro para não dar um prejuízo maior e tem muito galho também na comunidade 
do Senhor Alair Riguette esta precisando fazer uns cortes para poder dar passagem, fica esta 
dica para que o secretário da pasta possa esta olhando por esta comunidade. E também 
parabenizar pela revitalização do Cristo, inclusive sábado passado íamos subir no Cristo, eu iria 
de moto, mas a porteira fica trancada, revitalizando o Cristo, iluminando, dando umas boas 
condições de passagem naquela estrada, acredito que as pessoas irão voltar a frequentar, porque 
realmente ficou um marco na cidade . Muito obrigado./ Em seguida passamos ao “Grande 
Expediente” da Sessão, passando a palavra aos vereadores inscritos: VEREADOR MITTER 
MAYER VOLPASSO BORGES- Senhor presidente, nobres pares, ouvintes da Radio vida, 
todos os presentes. Essa semana ainda foi semana eleitoral, começamos o primeiro dia no 
domingo com a eleição do novo Presidente da Republica Jair Messias Bolsonaro, queria deixar 
registrado os meus parabéns para ele pela vitória, pela conquista e que realmente ele olhem pela 
nossa economia, pela segurança pública, e para todas as áreas onde o País está precisando. 
Dessa politica desacreditada, dessa politica de coronéis que achavam que eram donos do poder 
público que mandavam e desmandavam e faziam o que queriam então desejo muita sorte e 
empenho ao novo presidente da república, e deixo minha saudação. E espero mesmo que olhem 
pela segurança pública que em muitos casos bandido bom é bandido morto, principalmente de 
dinheiro público. Outra coisa que nós temos que inclusive tem que comemorar, e até cutuquei o 
Paulo Roberto na hora da assinatura do convênio, que hoje é secretário da Agricultura, mas ele 
não teve a palavra, então não deu para ele falar sobre isso, que é motivo de muito orgulho. E 
ano passado eu protocolei e fui uns dos primeiros pedidos a protocolar na Assembleia 
Legislativa que foi indicação 500/2017 que era pedindo a incorporação da comunidade do 
Oriente ao município de Jerônimo Monteiro, fizeram uma indicação um mês ou dois meses 
depois, a administração também mandou alguns oficio solicitando, e isso cominou em um 
projeto, o Idaf já elaborou os laudos técnicos, os prefeitos , os vereadores de outro município 
aprovaram e na segunda feira foi lido no Plenário da Assembleia Legislativa o projeto de Lei 
Nº143 desse ano que não estou enganado , que rerdemerca as divisas administrativas do Estado 
Espirito Santo , incluindo a comunidade de Oriente , Jacutinga e outras adjacências da 
redondeza ao município de Jerônimo Monteiro. Na semana passada eu fiquei em Vitoria a boa 
parte da semana, fui à Casa Civil, conversei com o Deputado do meu partido Jamir Malini que 
hoje é o vice-líder do governo que tratou em agir isso com agilidade, e hoje o projeto já está na 
Assembleia Legislativa e qualquer momento pode ser votado pelos Deputados Estaduais para 
Oriente de fato faça parte de Jeronimo Monteiro. É uma luta antiga, é um desejo da 
comunidade, teve muito empenho de outros colegas, cito o próprio Vereador Leneandro que 
depois continua acompanhando o processo e fazendo cobrança, a Vereadora Luzia que o 
subsecretário me falou que vossa excelência de vez em quando pergunta e fala também sobre o 
assunto para saber como está o andamento do projeto. Mas enfim, está ai, e está preste a tornar 
realidade uma grande conquista para Jerônimo Monteiro, as mais quase sessenta anos de 
historia é a primeira vez que Jerônimo Monteiro literalmente vai crescer, porque nós vamos 
aumentar nosso território. Outra coisa, hoje foi assinado o convênio com governo do Estado de 
um recurso que já vai começar as obras e revitalização no parque de exposição, eu acho que é 
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uma obra importante, é, nós precisamos desse recurso, esse recurso vindo para Jerônimo 
Monteiro vai ser gasto com material aqui, vai ser investido aqui, vai ser mão de obra 
praticamente daqui, então isso vai melhorar para nossa cidade. Mas eu falo o seguinte, nós 
como pessoas públicas, nós temos que selar por bom uso do dinheiro público e também olhar 
para isso, agora não adianta lamentar, mas eu falo na hora da gente buscar e fazer coisas 
grandiosa , vamos pensar também  porque a gente não faz um tratamento de esgoto da cidade 
toda. A maioria dos dejetos ainda vão para o rio, nossa cidade chega ao final de ano vem a 
chuva e pronto inunda tudo porque não investi na dragagem do rio , ou poder abrir o rio ,ou 
fazer a revitalização do Rio Cristal, vários bairros das nossas comunidades sem esgoto, nós 
temos que pensar um pouco e buscar as prioridades. Eu acho sim importante ter um parque de 
exposição, mas as pessoas precisam muito mais do seu esgoto tratado e do seu esgoto saindo da 
sua casa e não em fosse e no meio da rua igual acontece aqui em varias parte de Jerônimo 
Monteiro. Então deixo aqui essa fala como reflexão, é importante a vinda do parque de 
reformar, de ampliar, é sim, mas nós temos que buscar outras prioridades, prioridades que são 
básicas para população que tanto precisa. Outra fala que quero deixar aqui e registrado é com a 
relação à agricultura, nós vivemos em uma cidade e num Estado basicamente agrícola, eu já 
falei isso em algumas sessões anteriores e vou voltar a repetir a agricultura não é apenas fazer 
estrada, a agricultura é capacitar e trabalhar diretamente com homem do campo, incentivando a 
comercializar os seus produtos, incentivando a ter mais produtos e mais produção, apesar 
nesses quase últimos seis anos nós vivemos uma grande crise hídrica que prejudicou a todos, 
toda a nossa economia. E hoje eu vejo que no comercio de nossa cidade com está parado não só 
na minha loja, mas eu vejo nos demais colegas, o dinheiro sumiu, não é só recessão da 
economia nacional, mas estamos vendo nossos produtores passando aperto. E eu falo o 
seguinte, nós temos que parar de ter uma secretaria de agricultura apenas para marcar 
maquinário, nós temos que ter uma secretaria de agricultura que trabalhe e capacitando e 
incentivando o produtor dentro da propriedade, dando capacitação técnica, dando incentivos, 
inclusive em insumos, igual tem em outras prefeituras. Eu fico olhando aqui e acho um 
absurdo, inclusive fiz essa fala numa oportunidade que tive no decorrer da eleição, onde fui 
convidado pela Federação Patronal dos Produtores daqui do Estado, onde eu tive a 
oportunidade de perguntar para cada candidato a Governador, e uma das perguntas que eu fiz 
foi justamente em relação a isto. A gente chega aos nossos galpões das prefeituras, aquele 
monte de maquinário tudo depredado, tem mais trator do que operador de maquinas  
infelizmente tem mais patrol do que precisa, isso não é só em Jerônimo Monteiro e falo disso 
porque agente vai rodando o Estado e vai vendo que municípios que é muito pior , tem 
município que quebrou uma peça nem conserta já vai compra outra e joga o outro no sol. Então 
isso tem que ser revisto, essas questões da administração pública em administrar todo o 
maquinário não funciona mais, isso realmente com o tempo que ser passado as associações, aos 
sindicatos para dar conta de administrar isso, e trabalhar dentro da propriedade diretamente 
com produtor. Às vezes você está na fila do PRONAF e está esperando, mas se você não tem 
um padrinho politico você não consegue isso é lamentável, a gente tem que parar com essa 
cultura. Então agricultura não é só fazer estrada, agricultura é trabalhar com o homem do 
campo, já que agora a gente tem um novo secretário, no ano anterior eu falei justamente em 



Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro 

Estado do Espírito Santo 

8 

 

cima disso, e espero também que tem esse trabalho com o homem do campo para poder gerar 
mais riqueza ao nosso município. Eu encerro minhas falas senhor presidente e muito obrigado. 
VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO – Boa tarde a todos, ouvintes da radio vida FM, 
internautas, todos os presentes, aos colegas Pares. Parabenizo mais uma vez o Presidente pela 
transparência, na qual esta Casa de Leis tem proposta a fazer, começou com a transmissão da 
radio e agora com os internautas, isso para nós é muito importante, transparência hoje é tudo 
que precisamos. Quero iniciar minhas palavras parabenizando os aniversariantes da semana, 
Selma Quinto, do bairro da rua de cima, inclusive ao Elias que aniversariou essa semana. 
Estivemos agora a tarde uma bela palestra e de muita importância para o nosso município com 
a presença do nosso governador Paulo Hartung, governador este que para mim ficou na historia 
de todos os governadores do Estado do Espírito Santo e um exemplo para todos os 
governadores deste País, eu digo que o melhor governo deste Brasil começa no Espirito Santo 
Paulo Hartung, não só pela presença dele, mas pelo que ele nos pode ofertar, desde o começo 
do governo até o final do governo, semana que vem ele estará novamente aqui Paulo Roberto 
que é o secretário de agricultura para trazer mais investimento para o nosso município, a 
revitalização do parque é de extrema importância, a reforma é importante, a saúde, a obra, são 
importantes, cada um na sua demanda, eu não posso criticar e dizer poderíamos investir em 
outras coisas a não ser no parque, busca, é só falar e cobrar, é pouco, as vezes as pessoas falam 
eu peço ao Prefeito, faça isso, faça aquilo, ai eu pergunto, o que nós temos feito para ajudar o 
Prefeito, nós temos que fazer a nossa parte, não só vereador, cada cidadão, nós temos exemplos 
de pessoas que as vezes busca recursos e não é vereador, mas esta lutando pelo nosso 
município, cobrar é muito fácil, jogar pedra é fácil, vamos criar alternativas, vamos buscar 
recursos, isto é muito importante, não poderia deixar de agradecer a presença do governador 
Paulo Hartung e de toda a equipe dele, trazendo mais recursos, eu sempre disse ele é um 
exemplo, vou repetir aqui o que eu repeti lá na reunião, e eu surpreendi muito com o Paulo 
Hartung, ele disse o seguinte,  a dois tipos de fazer gestão, o primeiro é a gestão fácil, é aquela 
questão do oba oba, aparecendo, muita coisa oferendo, mas quando chega lá na frente cai, é 
problema, a segunda é a gestão séria, correta, mas essa ela leva tempo e muitas vezes incomoda 
muita gente, criticas, mas quando chega no final, a gestão quando começa correta ela chega lá 
na frente ela é séria, Paulo Hartung é um exemplo, ele deixa um governo limpo, ele deixa com 
recursos, poder no final do mandato e dizer estou investindo no seu município, nos setenta e 
oito municípios, muito obrigado governador Paulo Hartung e toda a equipe dele, porque um 
governo ele não faz nada sozinho, tem que ter equipe. Gostaria de deixar um oficio para 
solicitar as secretarias de direito, obras, agricultura, defesa civil a limpeza do córrego da Parada 
Cristal, as chuvas estão próximas a chegar, temos arvores, muito mato, enfim que façam uma 
dragagem, uma limpeza geral naquele córrego da Parada Cristal, fica aqui a nossa solicitação, 
que mande um oficio a secretaria responsável. Temos também acompanhado a limpeza das 
estradas do interior, quero parabenizar ao secretário Altemar que com muito dinamismo tem 
procurado fazer o melhor para o interior como o Caeté que já estão ensaibrando, temos também 
Papagaio, Aliança, Córrego do Meio, enfim as estradas do interior  estão sendo cuidadas, não 
só as estradas vicinais, mas hoje nós temos mais de setecentos pequenos agricultores em nosso 
município, e os maquinários eles são muito importante, porque não é só a limpeza de estrada, 
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lavouras, limpeza de poços, enfim e outras demandas no nosso interior, as vezes temos quatro 
retroescavadeira, esses dias estava funcionando duas, muitas vezes uma quebra, outra esta em 
manutenção, vamos lutar para que se tragam mais, inclusive o Prefeito já fez licitação de mais 
uma retro para o nosso município, gestão com responsabilidade, principalmente quem alavanca 
o nosso município é o povo do nosso interior, temos que ter um carinho muito especial com o 
nosso produtor do campo. Quero falar justamente sobre a feira dos produtores, estivemos na 
ultima quarta feira dia 24, no gabinete do Prefeito, eu penso que temos que dialogar, dialogo 
ele é tudo, ele abre fronteiras, abre portas, tivemos com a Larissa Pontes, que é uma das lideres 
do grupo da feira dos produtores, junto no gabinete, porque é importante você colocar produtor, 
pessoal da feira junto com o Prefeito, ele que vai poder dizer isso eu posso, isso eu não posso, 
mas graças a Deus o dialogo foi muito saudável, transparente, o Prefeito se comprometeu sim 
em montar as barracas, de colocar a iluminação, o som, tudo isso com os feirantes, vou solicitar 
aqui que a senhora Larissa Pontes, como líder, e mais uns seis ou sete integrantes da feira, foi 
uma reunião muito importante, na qual podemos esclarecer muito bem, na qual eles puderam 
pautar o que era necessário para que eles pudessem desenvolver o trabalho deles, foi muito 
importante, obrigado ao Prefeito, parabéns aos produtores, você que ainda não visitou sábado 
agora a partir das 18 horas visite, que trabalho maravilhoso, e realmente nós temos uma 
culinária fantástica no nosso município. Quero deixar a minha palavra, na ultima sessão do dia 
15, eu não estava aqui, estava em viagem, depois de seis anos de mandato, é a primeira vez que 
tive de me ausentar, fui em viagem a Brasília, eu tinha que esta lá no dia 16, por isso tive que ir 
no dia 15, porque nessa semana encerraria as propostas parlamentares, e não poderíamos perder 
tempo, enfim como o Prefeito falou lá, a nossa viagem foi muito produtiva, no dia 15 ainda em 
Vitória uma demanda na Assembleia, estive com o deputado Marcos Mansur, na qual quero 
agradecer, hoje eu posso falar o nome dele, aquele veiculo que estava na praça dias atrás, que 
hoje atende a secretaria de agricultura, verba do deputado Pastor Marcos Mansur, muito 
obrigado a ele, tem sido parceiro do nosso município, e já protocolei com ele para o ano que 
vem em 2019 um veiculo para Pestalozzi, um carro baixo e já está protocolado e prometido e já 
está aqui registrado e a folha já está aqui. E nós precisamos sabe de que é planejar, as vezes o 
que você solicita hoje só vai vim daqui um ano a dois anos ou quando ela vem a verba ela leva 
mais dois anos para poder liberar ainda, porque tem um todo processo , Caixa Econômica , etc. 
Como as demandas que tem para liberar quadra Vila Cruzeiro, Portal, enfim e outras demandas, 
tempo, como diz a Bíblia lá em Paulo e Apolo não importa quem plantou , quem arou, quem 
regou, o importante que o povo vai colher, isso que é importante , então as coisas estão 
acontecendo. Quero agradecer ao Deputado Marcos Mansur na qual faço minhas palavras de 
agradecimento pelos votos que ele obteve aqui, e que Deus possa abençoar nessa caminhada de 
mais quatro anos ate dois mil e vinte e dois, estarei junto com ele na Assembleia cobrando e 
solicitando verbas, está aqui um veiculo para associação Pestalozzi que tanto precisa deste 
veiculo. Estando em Brasília, lembrando que estivemos com Deputado Lelo Coimbra faço 
minha as palavras dele de agradecimento, e disse o seguinte “não vou sair da vida publica, 
estou feliz pela votação que estive no município de Jerônimo Monteiro, eu não me reelegi, mas 
Deus sabe de todas as coisas, a tempo para tudo”, mas muito feliz e grato e agradecimento 
pelos mil cento e noventa e três votos que ele obteve no município de Jerônimo Monteiro. Em 
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agradecimento em outras demandas dele desse ano que no ministério da integração, pá 
carregadeira, esse ano ainda vai liberar uma pá carregadeira para a secretaria de agricultura, 
também solicitamos para ano que vem, por que ele ainda pode deixar as emendas para ano que 
vem, um ônibus também para Pestalozzi, protocolado e assinado por ele, e também esteve 
conosco no Ministério do Turismo já também garantindo os shows para a nossa XXV Expoagro 
de 2019, de três a quatro shows nacionais, sugerimos nomes, mas nem sempre o que sugerimos 
pode acontecer, mas o importante é a garantia de recursos no ministério do turismo para o show 
da XXV Expoagro do ano que vem, se Deus quiser com o nosso parque de exposição bem 
adiantado, revitalizado para dar um melhor atendimento ao nosso povo de espaço, deputado 
Lelo Coimbra ele deixa a Câmara federal, mas com o papel cumprido, eu digo um dos grandes 
que esse município teve e tem, eu digo que o deputado Lelo é aquela joia lapidada, quando 
estava lapidado, brilhando ele vai ter que sair de campo, mas faz parte, vida segue, mas ele esta 
muito feliz de cabeça erguida, fica aqui o nosso agradecimento por tudo que ele fez até hoje 
pelo nosso município e por tudo que ele vai continuar fazendo, eu não tenho duvidas que em 
breve nós vamos ter boas noticias, ele vai esta no nosso meio, ele não vai sair do nosso meio, 
agradecemos muito, como agradecemos os outros que abençoa o nosso município, porque 
deputado estadual ou federal, ele não vai simplesmente achar que aquele município é legal vou 
mandar, não é assim, se você não for lá solicitar, cobrar, acompanhar, não chega não, as coisas 
tem acontecido porque Deus esta no controle, não é porque nós estamos aqui fazendo o 
trabalho não, Deus esta no controle, e eu vou mais longe, feliz por nós termos o nossos 
Presidente Jair Messias Bolsonaro ter sido eleito na primeira entrevista dele, ele disse o 
seguinte “Na minha mesa vai ter duas coisas aqui a primeira da minha direita a Bíblia, a 
segunda a Constituição”, da a Cezar o que é de Cezar e a Deus o que é de Deus, e a Bíblia diz 
“Feliz a nação, cujo Deus é o Senhor”, e só por ele ter pautado que a Bíblia será o carro chefe 
dele, porque o Bolsonaro não vai governar esse País sozinho, ele vai ser um instrumento, quem 
vai governar vai ser o povo, orientado por Deus, porque sozinho ninguém faz nada, mas quando 
você coloca o proposito de Deus no seu caminho as coisas verdadeiramente tem acontecido, 
que Deus possa abençoar o nosso Presidente, o nossos governador eleito Renato Casagrande 
para que faça uma grande gestão, porque esse tipo de políticos que torce para dar errado para 
que no futuro ele possa se dar bem, ele não ama sua pátria, ele não ama o seu município, vamos 
orar pelas nossas autoridades, não importa se ele foi o seu candidato ou não, o importante é 
darmos a mão para trabalharmos para ter o município, Estado e a nação melhor. Não poderia 
deixar de agradecer a nossa senadora Rose de Freitas na qual até 2022 ela vai esta lá ainda, 
graças a Deus, uma guerreira e companheira do nosso município, na qual também já esta 
protocolado três milhões e meio de saneamento, eu falei nós precisamos pedir, só cobrar e falar 
mal de Prefeito que não esta fazendo, o tempo esta passando, nós temos que pedir, temos que 
cobrar, temos que ir e solicitar, porque se nós não cobrarmos, não chega, esta protocolado um 
milhão para calçamento do nosso município e quinhentos mil para custeio para a saúde, 
precisamos diversificar e agora já licitou duas vans para a saúde de verba da senadora Rose de 
Freitas, é para esse ano ainda vai chegar as duas, falamos em agricultura, saúde, saneamento, 
vamos diversificando, esporte, cultura, turismo, mas só achar e cobrar não resolve, precisamos 
ir, o tempo esta passando, e chegando no final do mandato o povo vai perguntar o que você 
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trouxe, o que você produziu, eu não produzi, se acovardou, pelo menos lutou, pode até não 
chegar, mas pedir, cobrar e ir, nós precisamos ir, porque o maior derrotado não é aquele que 
perde uma luta, é aquele que não luta, é aquele que fica sentado, cobrando, um covarde, e não 
podemos ser covarde./ APARTE  LUZIA ELENA BASTOS ZUCOLOTO-  A gente tem 
mesmo é agradecer  muito a Deus e o Paulo Hartung pelo o que ele fez para nosso município , 
mas se o prefeito, os vereadores não estão lá pedindo, é nosso dinheiro que está lá, igual o 
vereador Mitter disse, mas se a gente não faz oficio , se a gente não vá buscar , não vem não. E 
não tem nenhum deputado, nem governador que vai mandar assim sem você colocar a sua cara 
na reta, você tem que ir lá e pedir, sem você fazer seus ofícios e trazer algo para município, 
como foi antena pela comunidade de Oriente , as antenas foi muito  pedido de tanto implorar as 
comunidades, nós, o prefeito não cansou de fazer esse pedido. Todas as vezes que ele ia a 
Vitoria a gente estava em busca das antenas, mesma coisa da divisa do Oriente , Florestinha, 
Santo Amaro vai acontecer em nome de Jesus , ele já foi feito a leitura e está lá para ser votado, 
e hoje  o Paulo Hartung falou comigo “ Luzia fica tranquila vai acontecer esse ano ainda , os 
deputados vão votar e você vai ter sua comunidade no município de Jerônimo Monteiro, pode 
dormir descansada que isso ai eu falei com você e vou cumprir”. Então a gente só tem que 
agradecer mesmo o Governador pelo o que ele tem feito no nosso município, a gente sabe que 
ele é uma pessoa  assim, um professor e sempre olhando para Jeronimo Monteiro com muito 
carinho, por que ele é nosso vizinho aqui, ele fez e vai continuar fazendo no alcance dele, muito 
obrigado pela aparte vereador./ VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO- Isso ai temos que 
agradecer e falar mesmo, mas vou encerrar aqui, também tivemos com Senador Ricardo 
Ferraço onde cobramos também custeio para nosso município , na nossa saúde, um milhão para  
pavilhão leiteiro para nosso parque aqui também , senador Ferraço terminando o seu mandando 
também, foi um parceiro do nosso município também , não poderia de citar o nome do Senador 
Ricardo Ferraço um grande parceiro desse município. E do deputado federal Evair de Mello 
parabéns também reeleito a deputado federal  e mandou uma mensagem também para nosso 
município, na qual protocolamos também  verba de custeio para nosso município, e 
investimento para nosso hospital, na qual vou falar uma frase dele aqui “ meus parabéns a 
grande diretora que tem o hospital de Jerônimo Monteiro Marcia Cravo, excelente profissional 
e uma gestora com excelência”- Evair de Mello. Então faço aqui minhas palavras do deputado 
Evair de Mello nos prometeu custeio  para nosso município e investimento em nosso hospital, 
vamos cobrar e tivemos lá solicitando, eu não só quero parabenizar a equipe da diretora Marcia 
Cravo em si, mas como toda equipe do hospital de Jeronimo Monteiro, que hoje é uma 
referencia no Estado do Espirito Santo. Parabéns Marcia Cravo e toda sua equipe desta unidade 
integrada, parabéns, Jerônimo monteiro está de parabéns no Hospital que nós temos. 
Precisamos dá satisfação também em relação com agua do SAAE, dentro em breve a empresa 
já terminou lá em cima, só está precisando entregar alguns pontos aqui na área urbana aqui, 
para que o SAAE possa fazer as ligações das aguas, ou seja, em breve estaremos entregando 
essa obra. O povo está cobrando com razão, tem que cobrar mesmo a cada um de nós temos 
que ser lembrado, vereador, vereador, estamos aqui pautando e dando a palavra e breve 
estaremos lá, a quadra do Santo Antônio só precisa a Caixa Econômica liberar para poder 
licitar, tudo cem por cento, projetos, só isso ponto, a estação do centro já esta licitada a obra já 
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vai começar e o calçamento do Bairro Popular, e não poderia deixar de falar aqui para encerrar 
as minhas palavras que é da ponte do Sertão, só falta trazer o termino dela do Estado, conforme 
Paulo Hartung disse aqui e que é uma solicitação do deputado  Marcelo Santos, que juntamente 
com o deputado Lelo Coimbra essa reforma de revitalização do parque de exposição e o 
governador Paulo Hartung e a ponte da Rancharia semana que vem começa as obras da ponte, 
muitos duvidaram, mas é o que eu digo, entre duvidar e trabalhar, eu prefiro trabalhar, 
caminhar, porque uma hora as coisas chegam, um abraço a comunidade de Rancharia e toda a 
comunidade do interior, eu parabenizo sim ao Prefeito Sergio Fonseca porque ele tem olhado 
com muito carinho para o interior do nosso município, tem pessoas que falam que ele só olha 
para as roças, para o interior, as coisas estão acontecendo aqui também, vocês vão ver os 
canteiros de obra nos próximos dois ou meses, mais de seis milhões de investimento de obras 
neste município, não é atoa, Prefeito juntamente com a equipe estão lutando, trabalhando, 
estamos buscando juntos sim, porque se você quer um município melhor, não cobre, vá 
também, busca também, mostra serviço, e digo que hoje vereador Elias Britto, é um vereador 
muito feliz porque tenho contribuído para com o nosso município, muito obrigado Presidente e 
boa noite a todos./ VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – Respeitar o Livre 
arbítrio, às escolhas e decisões de cada um, não fazer acepção, diferença entre pessoas. 
Compreender, que todos nós somos iguais, e independente de qualquer situação, exercitarmos o 
amor ao próximo, não julgar, nos colocando na qualidade de juízes porque nós não somos. Com 
estas palavras, que são a expressão da minha opinião, e que a meu ver, são também pontos de 
um curto, porém estreito caminho, e certamente o reflexo da identidade Cristã. Novamente, eu 
desejo a Vossa Excelência Senhor Presidente Wagner Ribeiro Masioli, nobres Vereadores, 
Internautas e ouvintes da Câmara Municipal, boa noite a todos. Antes de iniciar eu quero só 
complementar um dos benefícios que o governador Paulo Hartung tem concedido ao nosso 
município, e hoje teve um aviso no diário oficial já possibilitando o calçamento das 
comunidades de Andorinha, Barra Limpa e Rancharia, como dito aqui como o Vereador Elias 
disse quando corremos atrás fazemos as coisas acontecer, beneficiamos a população. 
Inicialmente, quero me solidarizar com todas as pessoas, parentes e amigos, que perderam seus 
entes queridos, e que amanhã  dia 02 de novembro,  Dia de Finados, assim como eu,  irão sentir 
um aperto maior da saudade, por todos aqueles que tanto amamos e que já se foram. Ante a 
morte, o que podemos indiscutivelmente ter, é uma certeza, ela vem. Continuando a fazer uso 
deste Grande Expediente, desde já, queremos convidar a todos os ouvintes e famílias para 
prestigiarem a nossa feira municipal, que acontecerá depois de amanhã (sábado), dia 03 de 
novembro, ali no centro de Jerônimo Monteiro, próximo a Praça da Bíblia em frente ao Bar do 
“Pelé”. Não deixem de prestigiar pois além de termos a oportunidade de adquirir produtos de 
excelente qualidade, podemos também reencontrar e encontrar muitos velhos e bons amigos. 
Queremos ainda, agradecer o apoio da Administração Pública (Legislativo e Executivo).  E, 
principalmente das pessoas que têm, a vontade e determinação, para que a Feira aconteça em 
nosso município. Muito obrigado e conte sempre conosco. Abro um parêntese aqui, para pedir 
aos nobres Pares, que votem favoráveis ao projeto de Lei nº 028/2018 que é um projeto que tem 
o objetivo de oficializar a Feira de Produtores e Empreendedores de nosso município, e, que 
certamente irá flexibilizar, contribuir, diretamente com o acontecimento, organização e 
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permanência da Feira em nosso município. Quero Pontuar novamente, sobre os recursos para 
construção da praça pública aqui na sede do município. (no valor de R$295.300,00), que 
conforme dito na última sessão foi enviado pelo nosso deputado Paulo Foletto e de acordo com 
este documento, que é o Termo de Rescisão Contratual, datado de 08/10/2018, recentemente foi 
perdido pelo gestor do Executivo Municipal, o Prefeito, isto, por falta de decisão dele, que é, 
quem deveria simplesmente indicar o local para construção da referida praça aqui no nosso 
município. Nós temos a obrigação de lutar para realização dos sonhos da coletividade, e não 
renunciar o que lutamos com tanta dificuldade para conseguir. E, certamente que a construção 
de uma praça pública em nosso município, sem dúvidas, iria contribuir com o Desenvolvimento 
e a realização de muitos sonhos. Ficamos tristes em perder um valor tão significativo, e em não 
realizar o sonho de muitas pessoas, inclusive famílias, que sonham com a construção de um 
espaço público adequado de lazer, que poderia, e deveria ser realizado, uma pena. É 
indiscutível ir em locais em busca de recursos, mas principalmente o gestor precisa ter a 
postura para utilizar os recursos que tem disponíveis e beneficiar o povo, independentemente de 
quem enviou, ou de quem os mediou, o gestor não estou dizendo especificamente o Prefeito 
Sergio Fonseca, o gestor qualquer um dele tem que ter postura administrativa, acredito mais 
que às ações e decisões de um gestor público, devem ser tomadas de acordo com a participação 
e vontade do povo, que tem que fazer parte do Governo.  A ausência de um Orçamento 
participativo pode comprometer qualquer gestão pública. Como dito, uma pena perdermos este 
recurso tão valioso. Mas tenho certeza, iremos buscar e conseguir outro. Mas apesar desta 
perda, sei que estamos em um caminho de evolução, tanto Legislativo, quanto o Executivo. 
Terminando, quero parabenizar todos os servidores públicos, principalmente os de nosso 
município, pela passagem do último dia 28 de outubro, data em que se comemorou o “Dia do 
Servidor Público”. E, Insistentemente expressar minha opinião, que acredito como a dos 
demais Edis, é para que seja concedido reajuste dos servidores públicos municipais, o possível 
e consensual, visando sobre tudo, o reconhecimento dos direitos e, a valorização da classe, e 
claro o bom funcionamento da máquina pública, porque o servidor público ele é a força que faz 
a máquina pública funcionar, o que pedimos ao Executivo, é que busque o diálogo, para que 
seja concedido no início do próximo ano, um reajuste consensual, e que é direito dos 
servidores. Pagar adiantado é bom, pagar em dia é obrigação. Conceder tickets Vale Feira, 
mesmo sabendo que podem ser cortado a qualquer momento, é bom, e é fundamental que se 
ajude também a Feira de nosso município.  Mas, certamente, o desejo maior dos servidores é 
ter a reposição, o reajuste salarial, que é de direito de cada um deles  concedido pelo Executivo 
Municipal. O que pedimos é para que não se deixe esta dívida crescer. Pois, poderemos ter 
grandes prejuízos.                  A Democracia é uma ação que precisa ser exercitada pelo diálogo 
e pela negociação, ou cederá ao que é antidemocrático, e condicionará ao desequilíbrio das 
coisas. Penso Eu, que Deus nos manda dificuldades, para nos fazer Fortes. Que o que Ele, 
constantemente nos dá, são oportunidades.  E, em relação a recente eleição do futuro 
Presidente, o Senhor  Jair Messias Bolsonaro, o que eu peço é dar graças por eles e Suplicar a 
Deus em oração, para que o Senhor lhe dê sabedoria. Para que nós possamos viver em Paz, com 
Amor e Dignidade.  Por fim convido a todos a visitarem a página da Câmara Municipal que é 
www.jeronimomonteiro.es.leg.br. Onde poderão, acompanhar um pouco mais das ações e 
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atividade deste Legislativo Municipal, e o desempenho de cada Vereador de forma 
independente. Digo ainda, da satisfação em poder contribuir com o avanço e desenvolvimento 
do município e desta Câmara Municipal. Isto, considerando que no ano passado, assim que eu 
assumi este mandato de vereador, pude ver e rever o orçamento deste Legislativo. Onde, pude 
constatar que era o Executivo quem elaborava o orçamento da Câmara, o que fiz, foi solicitar 
alteração no orçamento no início de 2017, e automaticamente, passamos a ter maior condição 
financeira, para estruturar e modernizar este Poder Legislativo Municipal. Nos tornamos de 
fato, independentes e sem dúvidas todos os avanços e modernidades, também a concessão da 
transparência que o povo espera e quer. Dependem das condições financeiras, e, é isto o que 
conseguimos para este Legislativo, condições de oferecer mais. Estamos em um tempo, que não 
basta apenas sermos bons políticos, é preciso ter capacidade técnica, e dialogar, para de fato 
representar e satisfazer os anseios do povo. Enfim visitem a página da Câmara, visitem também 
a estrutura física da Câmara. Será uma grande honra pra todos nós. Convido ainda a visitarem e 
curtir minha página no Facebook, que é: @praquemquermudanca. E, para a próxima sessão 
ordinária, que possivelmente ocorrerá no dia 16/11/2018, em uma sexta-feira, à partir das 17:00 
horas, aqui no plenário desta Casa de Leis. Agradeço a todos, e, como homem e político que 
sou, o meu compromisso permanecerá o mesmo, estar sempre por perto e retribuir, retribuir da 
melhor maneira possível, para que possamos juntos alcançar o desenvolvimento desejado, 
alicerçados claro, no Diálogo, na Paz e no Progresso. Boa noite a todos e #tamojuntosempre./. 
Passamos a “ORDEM DO DIA”: PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 016/2018 – 
ENCAMINHO PARA COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO. O Senhor Leneandro 
solicitou uma reunião para quarta feira, às 15 horas, para esta analisando este projeto 
juntamente com os demais vereadores. PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 018/2018 – DE 
ACORDO COM O ARTIGO 181 DO REGIMENTO INTERNO ENCAMINHO PARA 
PROCURADORIA DESTA CASA. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO  Nº 027/2018 – 
APROVADO POR UNANIMIDADE. JUSTIFICATIVA: Vereador Leneandro Braga 
Goulart –  Quero agradecer a todos os vereadores por terem aprovado este Projeto em nome de 
todos os artesãos que agora tem um dia especifico que é o dia 19 de março para poder 
comemorar o seu dia, muito obrigado. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO  Nº 028/2018 – 
APROVADO POR UNANIMIDADE. JUSTIFICATIVA: Vereador Leneandro Braga 
Goulart – Quero também agradecer a aprovação deste Projeto, o objetivo principal é oficializar 
a permanência da feira no nosso município, a feira já existe no nosso município há vários anos 
e só estamos com este Projeto oficializando a feira, muito obrigado. PROJETO DE LEI 
LEGISLATIVO  Nº 029/2018 – DE ACORDO COM O ARTIGO 181 DO REGIMENTO 
INTERNO ENCAMINHO PARA PROCURADORIA DESTA CASA. MOÇÃO DE PESAR  
Nº 011/2018 – APROVADO POR UNANIMIDADE. MOÇÃO DE PESAR  Nº 012/2018 – 
APROVADO POR UNANIMIDADE. Nada mais a tratar às dezenove horas e vinte e cinco 
minutos (19:25 hs), declaro encerrada a sessão. E, para constar nos Registros dos Anais desta 
Casa de Leis, Eu Luzia Elena Bastos Zucoloto, 1ª Secretária, lavrei a presente Ata, que depois 
de lida, se achada conforme será assinada por mim, pelo Presidente e demais Vereadores. Sala 
das Sessões da Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, em 1º de novembro de 2018. 

 


